
PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 9 APRILE 2015 N. 192

ATTI ASSEMBLEARI                                                                                     IX LEGISLATURA

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

ANTIMERIDIANA DEL 9 APRILE 2015, N. 192

PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

INDI PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO

INDI PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI

Consiglieri Segretari Moreno Pieroni e Franca Romagnoli

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa  dott.ssa Paola Santoncini

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Alle ore 10,45, nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la
seduta dell’Assemblea legislativa e, non essendovi obiezioni, dà per letto il processo verbale della seduta n.
191 del 31 marzo 2015, il quale si intende approvato ai sensi dell’art. 29 del Regolamento interno. Dopo
aver dato lettura delle comunicazioni, passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 INTERROGAZIONE N. 1876 del consigliere Natali "Dotazione organica autisti 118".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Natali.
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 INTERROGAZIONE N.  1732  del  consigliere  Natali  "DGR n.  472/14  e  n.  920/14  e  relativa  
applicazione nell'Area vasta 5".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

(PRESIEDE LA VICE PRESIDENTE ROSALBA ORTENZI)

Replica l'interrogante consigliere Natali.

 INTERROGAZIONE N. 1797 del consigliere Natali "Potes e PPI".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Natali.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Il Presidente comunica che in sede di Conferenza dei Presidenti dei Gruppi è stata proposta la seguente
variazione all'ordine del  giorno:  iscrizione d'urgenza della proposta di  legge n.  465 e trattazione delle
mozioni n. 779 e 780. E' stato altresì concordato di indire seduta assembleare il giorno 14 aprile. Non
essendoci  obiezioni,  il  Presidente  dà  per  approvata  la  modifica  dell'ordine  del  giorno  e  prosegue  la
trattazione del punto iscritto che reca:

 INTERROGAZIONE N. 1810 del consigliere Zaffini "Ospedale Marche nord";

 INTERROGAZIONE  N.  1826  del  consigliere  Latini  "Individuazione  sede  nuovo  Ospedale
Marche nord";

 INTERROGAZIONE N. 1774 del consigliere Acacia Scarpetti "Nuovo Ospedale presso territorio
Marche nord".

(abbinate ai sensi dell'art. 109 del R.I.)

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Zaffini.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

 INTERROGAZIONE  N.  1945  dei  consiglieri  Binci,  Bucciarelli,  Bellabarba,  Giancarli,  Comi,
"Mancato rispetto della normativa sui livelli essenziali di assistenza (dpcm 29.11.2001, allegato
1c) nei centri diurni per disabili gravi (delibere 1195/2013 e 1331/2014 della Regione Marche) e
nelle prestazioni di assistenza tutelare".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Binci.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)
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 INTERROGAZIONE N. 1941  del  consigliere Busilacchi  "Adempimenti  per l'attuazione della  
legge regionale n. 43 del 2013: modalità di esercizio delle medicine complementari".

Risponde l'Assessore Mezzolani.

Replica l'interrogante consigliere Busilacchi.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N. 779 ad iniziativa del consigliere Solazzi, concernente: "Adesione al Meeting di Pace
nelle trincee della grande guerra: Udine, Monfalcone, Sagrado, Savogna d'Isonzo, Gorizia, Nova
Gorica (Slovenia), Drenchia, Tolmin (Slovenia), Folignano Redipuglia, 17-18 aprile 2015".

Nessuno chiede di intervenire ed il Presidente la pone in votazione. L'Assemblea legislativa approva la 
mozione n. 779.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 MOZIONE N. 780 ad iniziativa del consigliere Marangoni, concernente: "Bambino affetto da sindrome
di Dravet e appello di una mamma di Corridonia. Attivazione immediata della Regione Marche in
sede nazionale e iscrizione malattia rara nel relativo registro regionale".

Nessuno chiede di  intervenire  ed il  Presidente  la  pone in votazione.  L'Assemblea legislativa approva la
mozione n. 780.

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno, su decisione dell'Assemblea, che
reca:

 PROPOSTA DI  LEGGE  N.  465  ad  iniziativa  dei  consiglieri  Perazzoli,  Romagnoli,  Traversini,
Marangoni, Eusebi, Ortenzi, concernente: "Riordino della disciplina relativa al Collegio dei revisori
dei conti della Regione Marche".

Discussione generale

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza consigliere
Perazzoli 

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)

e al relatore di minoranza consigliere Marangoni.

Conclusa la discussione generale, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI 

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 11

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 12

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 13

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 14

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 15

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 15 bis (dichiarazione d'urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.

Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento
tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n.
465.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull'ordine dei lavori al consigliere Busilacchi (chiede ed ottiene
l'anticipazione della trattazione della proposta di regolamento n. 10) e all'Assessore Marcolini (propone di
sospendere la seduta per dar modo alla II Commissione di valutare gli emendamenti), passa alla trattazione
del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI  REGOLAMENTO  N.  10  ad  iniziativa  della  Giunta  regionale,  concernente:
“Disciplina  della  composizione  e  delle  modalità  di  funzionamento  dei  Comitati  di
partecipazione dei  cittadini  alla  tutela della  salute.  Attuazione  dell'articolo  24,  comma 3,
della  legge  regionale  20  giugno  2003,  n.  13:  Riorganizzazione  del  servizio  sanitario
regionale".

Il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 6 

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento
tecnico.  L'Assemblea  legislativa  approva.  Indice,  quindi,  la  votazione  finale  della  proposta  di
regolamento n. 10.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente, dopo aver dato la parola sull'ordine del giorno al consigliere Marconi, sospende la seduta.

La seduta è sospesa alle ore 12,15.

La seduta riprende alle ore 13,45.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

Il Presidente riprende la seduta e, non essendoci obiezioni, dà per approvata l'iscrizione d'urgenza della
proposta di legge n. 477, passa quindi alla trattazione del punto iscritto all'ordine del giorno che reca:

 PROPOSTA DI LEGGE N. 485 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:  "Modifiche alla
legge regionale 30 dicembre 2014, n. 36 'Disposizioni per la formazione del bilancio annuale 2015
e pluriennale 2015/2017 della Regione. Legge finanziaria 2015' e alla legge regionale 30 dicembre
2014, n. 37 'Bilancio di previsione per l'anno 2015 ed adozione del bilancio pluriennale per il
triennio 2015/2017'. Attuazione dell'articolo 22 della l.r. 37/2014";

 PROPOSTA DI LEGGE N. 486 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente:  "Modifiche alla
legge regionale 30 dicembre 2014, n. 36 'Disposizioni per la formazione del bilancio annuale 2015
e pluriennale 2015/2017 della Regione. Legge finanziaria 2015' e alla legge regionale 30 dicembre
2014, n. 37 'Bilancio di previsione per l'anno 2015 ed adozione del bilancio pluriennale per il
triennio 2015/2017';

(Nuova titolazione proposta di  legge n.  486)  "Disposizioni  di  aggiornamento della legislazione
regionale. Modifiche alla legge regionale 30 dicembre 2014, n. 36 'Disposizioni per la formazione
del bilancio annuale 2015 e pluriennale 2015/2017 della Regione. Legge finanziaria 2015' e alla
legge regionale 30 dicembre 2014, n. 37 'Bilancio di previsione per l'anno 2015 ed adozione del
bilancio pluriennale per il triennio 2015/2017".

Discussione generale (congiunta)

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale congiunta e dà la parola al relatore di maggioranza
consigliere Ricci e al relatore di minoranza consigliere Zinni.

(PRESIEDE IL VICE PRESIDENTE GIACOMO BUGARO)
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Intervengono i consiglieri Binci, Brini, Bucciarelli, Giancarli e l'Assessore Marcolini.

Conclusa la discussione generale congiunta, il Presidente passa all'esame e alla votazione degli articoli e
degli emendamenti della PROPOSTA DI LEGGE N. 485.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Esame dell'emendamento all'art. 1

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 1 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

(PRESIEDE IL PRESIDENTE VITTORIANO SOLAZZI)

ARTICOLO 2

Esame dell'emendamento all'art. 2

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Esame dell'emendamento all'art. 4

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 5 (dichiarazione d'urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti.
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Conclusi  l'esame  e  la  votazione  degli  articoli,  il  Presidente  pone  in  votazione  il  coordinamento
tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Indice, quindi, la votazione finale della proposta di legge n.
485, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il  Presidente  riprende  la  trattazione  della  PROPOSTA DI  LEGGE N.  486  e  passa  all'esame  e  alla
votazione degli articoli e degli emendamenti.

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI

ARTICOLO 1

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 1 bis

Esame dell'emendamento (abrogativo) all'art. 1 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 1 ter (emendamento istitutivo)

Discussione: Bugaro, Perazzoli, Bellabarba (rinuncia all'emendamento 1 ter/1 a sua firma), Ciriaci (ai
sensi dell'art. 82, ottavo comma, del R.I., fa proprio l'emendamento 1 ter/1), Foschi, Eusebi, Solazzi,
Marangoni, Ricci. 

Il  Presidente,  ai  sensi  dell'art.  85,  pone  in  votazione  l'improponibilità  dell'emendamento  1  ter/1.
L'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 2

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 3

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 4

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5

Esame dell'emendamento all'art. 5

Discussione: Marangoni.
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Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 5

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 5 bis (emendamento istitutivo)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 6

Esame degli emendamenti all'art. 6

Discussione: Marangoni, Latini.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 6

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamento.

ARTICOLO 6 bis (emendamento istitutivo)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7

Esame dell'emendamento all'art. 7

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 7

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7 bis

Esame dell'emendamento all'art. 7 bis

Discussione: Marangoni.

Votazione: vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 7 bis

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.
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ARTICOLO 7 ter

Esame dell'emendamento (abrogativo) all'art. 7 ter

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 7 quater (emendamenti istitutivi)

Discussione: Perazzoli, Solazzi.

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.

ARTICOLO 8

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 9

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 10

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 11

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 12

Esame degli emendamenti all'art. 12

Discussione:  Marangoni  (chiede  la  votazione  per  appello  nominale,  anche  a  nome  dei  consiglieri
Foschi e Trenta, dell'emendamento 12/7), Perazzoli, Ciriaci (chiede la votazione per appello nominale
anche a nome dei consiglieri Ciriaci, Foschi e Marangoni, degli emendamenti 12/9, 12/10 e 12/11),
Foschi,  Solazzi,  Ass.  Malaspina, Ass.  Marcolini,  Foschi  (ritira l'emendamento n. 12/15 e chiede la
votazione  per  appello  nominale,  anche  a  nome dei  consiglieri  Ciriaci  e  Trenta,  dell'emendamento
12/17), Presidente Spacca, Marconi, Brini (chiede la votazione per appello nominale, anche a nome
dei consiglieri Silvetti e Foschi, dell'emendamento 12/27), Camela, Pieroni, Giancarli, Natali.

Votazione:  (appello  nominale  chiesto  a  nome  dei  consiglieri  Foschi,  Trenta  e  Ciriaci,
dell'emendamento n. 12/31 - appello nominale, chiesto a nome dei consiglieri Natali, Zinni e Foschi,
dell'emendamento n. 12/38/1) vedi verbale di votazione agli atti.

Esame dell'articolo 12

Votazione: l'Assemblea legislativa approva con emendamenti.
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ARTICOLO 13

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 14

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 15

Votazione: l'Assemblea legislativa approva.

ARTICOLO 16 (dichiarazione d'urgenza)

Votazione: l'Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei suoi componenti .

Conclusi l'esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente pone in votazione il
coordinamento tecnico. L'Assemblea legislativa approva. Dopo aver dato la parola, per le dichiarazioni
di voto, ai consiglieri Eusebi e Trenta, indice la votazione finale, per appello nominale chiesto a nome dei
consiglieri Zinni, Natali, Zaffini, della proposta di legge n. 486, emendata.

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:

L’Assemblea legislativa approva.

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 17,50.

IL PRESIDENTE

       Vittoriano Solazzi

I CONSIGLIERI SEGRETARI

Moreno Pieroni

Franca Romagnoli
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